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PHÒNG GD-ĐT CẦN GIUỘC 
CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

     TRƯỜNG TIỂU HỌC
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc 
  THỊ TRẤN CẦN GIUỘC

      Số:       /KH-THTTCG 
Thị trấn Cần Giuộc, ngày 25 tháng 7 năm 2020
 

KẾ HOẠCH CHIẾN LƯỢC 
TRƯỜNG TIỂU HỌC THỊ TRẤN CẦN GIUỘC 
GIAI ĐOẠN 2020 - 2025
        

Căn cứ Luật Giáo dục Việt Nam năm 2019;

Căn cứ Quyết định số 711/QĐ-TTg ngày 13/6/2012 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Chiến lược phát triển giáo dục 2011-2020;


Căn cứ Điều lệ trường tiểu học ban hành kèm theo văn bản hợp nhất 03/VBHN-BGDĐT ngày 22/01/2014 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Căn cứ Nghị quyết số 29, Khóa XI của BCH TW Đảng vể “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo”;
Căn cứ thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về ban hành chương trình giáo dục phổ thông;

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Cần Giuộc lần thứ XII và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Thị trấn Cần Giuộc lần thứ XIV;
Căn cứ Nghị quyết của Hội đồng nhân dân huyện, Thị Trấn  về chỉ tiêu phát triển, định hướng phát triển kinh tế - xã hội của địa phương năm 2020;
Căn cứ Nghị quyết Chi bộ trường Tiểu học Thị Trấn Cần Giuộc nhiệm kỳ 2020-2023 và tình hình thực tế,


Trường Tiểu học Thị trấn Cần Giuộc xây dựng kế hoạch chiến lược giai đoạn 2020-2025 như sau:
         1. Phân tích môi trường:
     1.1. Đặc điểm tình hình:

     1.1.1. Môi trường bên trong:

     1.1.1.1. Mặt mạnh:

     - Đa số HS đều ngoan hiền, lễ phép, biết vâng lời cha me, thầy cô giáo, kính trọng người lớn tuổi.

     - Đội ngũ CBQL tuổi bình quân khá trẻ (Tuổi bình quân là 43; người cao nhất 45 tuổi, người thấp nhất 40 tuổi). Bình quân tuổi đời của GV còn khá trẻ, nhiệt tình công tác, trình độ chuyên môn đạt chuẩn 100%. Trong đó vượt chuẩn 100 %. Tập thể CB-GV luôn trau dồi đạo đức nghề nghiệp và trình độ chuyên môn nghiệp vụ.

     - CSVC, thiết bị khá đầy đủ, đáp ứng yêu cầu dạy và học -  giáo dục học sinh.

    - Hệ thống thông tin ổn định, trường có nối mạng Internet. 100% CB-GV biết ứng dụng CNTT trong quản lí và dạy học.

     - Nguồn ngân sách được khoán theo NĐ43 đảm bảo khá tốt hoạt động của nhà trường cùng với nguồn kinh phí XHH từ phía học sinh, CMHS, các ban ngành đoàn thể địa phương, hội khuyến học các nhà hảo tâm, cộng đồng xã hội khá thường xuyên..

    - Công tác dạy và học có nề nếp. Đổi mới phương pháp dạy học, đáp ứng yêu cầu giáo dục toàn diện cho học sinh.

    - Đội ngũ CBQL nhà trường đầy đủ, đạt chuẩn quy định theo Điều lệ trường Tiểu học và có nhiều tâm huyết trong việc đổi mới công tác lãnh đạo - quản lí nhà trương.

    1.1.1.2. Mặt yếu:

    - Chất lượng học sinh lớp 1 còn hạn chế. Động cơ, thái độ học tập chưa được xây dựng tốt  ở một số em học sinh.  Kết quả rèn luyện  còn thấp.

      - Tay nghề giáo viên chưa đồng đều .

     - Cơ sở vật chất còn thiếu phòng chức năng, thiết bị, giáo viên ngoại ngữ còn thiếu, trang thiết bị, ĐDDH còn thiếu, ảnh hưởng đến việc ứng dụng CNTT vào dạy - học .

     1.1.2. Môi trường bên ngoài:

     - Nhà trường được giao quyền tự chủ theo NĐ43 nhưng  nhà trường chỉ mới tự chủ về tài chính, nhà trường chưa được quyền tự chủ trong tuyển chọn, sử dụng nhân sự, đội ngũ giáo viên - nhân viên.

    - Địa bàn Thị trấn đã được mở rộng có nhiều khu công nghiệp, nhà máy, xí nghiệp, dân số ngày càng tăng do tình trạng di giãn dân, tìm kiếm việc làm, hoàn cảnh khó khăn của một số  hộ gia đình  còn nhiều đã ảnh hưởng không ít đến tỉ lệ học sinh trên lớp, vấn đề duy trì sĩ số, chất lượng học tập, ảnh hưởng đến việc vận động xã hội hóa về vật chất để phát triển nhà trường.

     - Xã hội phát triển theo cơ chế thị trường kéo theo các tệ nạn xã hội làm ảnh hưởng đến nhà trường.

     - Công nghệ thông tin phát triển mạnh tạo thuận lợi cho việc dạy học theo hướng đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong nhà trường nhưng mặt hạn chế của nó vẫn bị kéo theo như  (game….) làm ảnh hưởng không ít đến một số học sinh.

- Tình hình thời tiết, dịch bệnh diễn biến khó lường ảnh hưởng không ít đến chất lượng học tập của học sinh. 

     1.2. Các vấn đề chiến lược:

     - Đổi mới lãnh đạo và quản lí nhà trường do yêu cầu phải phát triển giáo dục để đáp ứng nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trong thời kì hội nhập và cơ chế thị trường  của đất nước và toàn thế giới. Trọng tâm của giai đoạn này là bồi dưỡng cán bộ quản lí, nâng cao trình độ chuyên môn cho giáo viên. Yêu cầu người quản lí, Giáo viên nắm bắt và vận dụng có hiệu quả các kiến thức và tăng cường năng lực đổi mới về tư duy, phương thức quản lí và dạy học.

     - Xây dựng và phát triển đội ngũ cán bộ - giáo viên - nhân viên nhà trường về phẩm chất đạo đức, chính trị - đạo đức nghề nghiệp, năng lực chuyên môn, nghiệp vụ. Trọng tâm của giai đoạn này là đẩy mạnh vai trò lãnh đạo hỗ trợ giáo viên phát triển nhân cách và chuyên môn qua việc xây dựng nhà trường thành tổ chức học tập, tổ chức các hoạt động định kì để bồi dưỡng giáo viên, lãnh đạo tốt hơn quá trình tự học, tự bồi dưỡng và chú ý hỗ trợ về chuyên môn - phát triển nhân cách cho giáo viên.

     - Lãnh đạo  quản lí và phát triển  giáo dục toàn diện cho học sinh với quan điểm lấy học sinh làm trung tâm để hướng tới phát triển nhân cách học sinh. Trong giai đoạn này cần tập trung thực hiện xây dựng trường học xanh sạch, an toàn, trường học hạnh phúc để đạt được các giá trị cơ bản của nhà trường trong việc thực hiện mục tiêu là trường chuẩn quốc gia gia đoạn 2020-2025.

     - Bên cạnh cần phát triển văn hóa nhà trường để tạo ra môi trường thuận lợi  hỗ trợ việc dạy - học, khuyến khích giáo viên và học sinh nổ lực rèn luyện , đạt thành tích như mong đợi. Trọng tâm của giai đoạn này là tiếp tục phát triển, phát huy các giá trị văn hóa nhà trường, xây dựng bảy giá trị văn hóa nhà trường.

     - Huy động các nguồn lực phát triển nhà trường, vì đây là yếu tố khách quan quyết định thành công của nhà trường. Trọng tâm của giai đoạn này là ngoài việc đẩy mạnh các biện pháp huy động nhân lực, vật lực, tài lực, tin lực từ nội tại bên trong thì phải có biện pháp tăng cường việc huy động các nguồn lực còn phong phú từ bên ngoài nhà trường để tạo điều kiện đảm bảo cho nhà trường phát triển ổn định và bền vững.

     2. Định hướng chiến lược:
     2.1. Sứ mạng:

     Xây dựng nhà trường làm công tác dạy - học có nề nếp - kĩ cương- đạt chất lượng cao để mỗi giáo viên và học sinh đều có cơ hội phát triển năng lực, tư duy sáng tạo và kĩ năng ứng dụng.  

     2.2. Tầm nhìn:

     - Trường TH Thị Trấn Cần Giuộc tiếp tục được công nhận đạt chuẩn quốc gia mức độ I, và đạt kiểm định chất lượng mức độ II giai đoạn 2020-2025. Nơi là điểm sáng để giáo viên - học sinh sẽ lựa chọn cho mình dạy - học, thể hiện quyết tâm, khát vọng vươn cao trong nghề nghiệp và cuộc sống. Đồng thời giáo dục cho học sinh: “Tự tin - Tự lực - Biết phản biện - Gắn kết thực tiễn - Định hướng tương lai”.

     2.3. Giá trị:

Đoàn kết – Trách nhiệm - nhân ái - quyết tâm - hợp tác - kĩ năng sống - khát vọng.

     3. Mục tiêu chiến lược:
     3.1. Mục tiêu chung:

     - Huy động toàn bộ đội ngũ nhà trường tiếp tục thực hiện có hiệu quả cao hơn cuộc vận động: “ Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, cuộc vận động “Hai không” với 4 nội dung, cuộc vận động “ Mỗi thầy giáo cô giáo là tấm gương đạo đức - tự học - sáng tạo”, tạo ra  mối quan hệ đúng đắn trong nhà trường, chăm sóc giáo dục học sinh rèn luyện tốt đạo đức, lối sống, chấp hành tốt pháp luật - kĩ cương - nề nếp nhà trường, văn hóa nhà trường - ngoài xã hội và trong gia đình.

     - Phát triển đội ngũ cán bộ - giáo viên - nhân viên vững vàng về chuyên môn - nghiệp vụ, tích cực đổi mới phương pháp dạy - học phù hợp với năng lực tùng đối tượng học sinh, phát huy chủ thể học sinh theo đặc thù vùng miền, luôn nêu cao ý thức và tinh thần tự học, tự bồi dưỡng và hỗ trợ lẫn nhau trong việc phát triển năng lực chuyên môn và nhân cách nhà giáo phát triển đội ngũ nhà trường.

    - Xây dựng môi trường sư phạm, văn hóa nhà trường qua việc thực hiện tốt phong trào thi  đua xây dựng “ Trường học thân thiện, học sinh tích cực” với các nội dung chủ yếu: tạo khung cảnh nhà trường luôn xanh – sach – đẹp - an toàn, môi trường sư phạm sạch sẽ, thoáng mát, lành mạnh bên trong và bên ngoài,  xung quanh khu vực trường, tạo sự đoàn kết, gắn bó – tôn trọng lẫn nhau giữa các thành viên trong nhà trường, hạn chế học sinh lưu ban- bỏ học, xây dựng phương pháp dạy - học tích cực cho học  sinh ở trường, hướng dẫn cho HS xây dựng góc học tập ở nhà, học tập  theo nhóm, theo tổ, tổ chức các hoạt động ngoài giờ lên lớp để giáo dục truyền thống, rèn luyện sức khỏe, giáo dục thẫm mỹ và hình thành kĩ năng sống cho học sinh.

    - Đổi mới công tác lãnh đạo và quản lí nhà trường, ứng dụng tích cực CNTT trong dạy học và quản lí. Xây dựng kế hoạch và huy động các nguồn lực cả trong lẫn ngoài nhà trường, chủ yếu là  nguồn lực nội tại và Ban đại diện CMHS.

     - Tạo dựng được môi trường học tập - rèn luyện theo hướng giáo dục toàn diện vững chắc và bền vững,  xây dựng được thương hiệu của nhà trường và luôn có được niềm tin của ngành, cấp ủy, chính quyền địa phương, được phụ huynh tin yêu và tín nhiệm.

     3.2. Mục tiêu cụ thể:

     - Duy trì sĩ số 100% đến năm 2025.

     - Duy trì 100% lớp 2 buổi/ngày ; 20% học sinh học bán trú đến năm 2025.

     - Học sinh lưu ban giảm xuống 0,8% đến 2022 ; 0.5% đến 2025.
     + Chất lượng học tập của học sinh:

     - Lớp 5  xét Hoàn thành CTTH 100% từ 2020 – 2025.

    - Học sinh HTXSNV 25%  năm 2020; 30% đến năm 2023; 50% đến năm 2025.

    - Học sinh năng khiếu cấp Huyện  2%đến năm 2021; 5% đến năm 2023. 10% đến năm 2025.

    - Hạnh kiểm học sinh duy trì  80% xếp Tốt,  20% Đạt.

    - Giữ vững công nhận “Đơn vị văn hóa”, “ trường học xanh - sạch - đẹp – an toàn”, “ trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích” , trường đạt tiêu chuẩn an toàn về An ninh trật tự đến năm 2025.

   - Trường được công nhận lại Chuẩn quốc gia mức độ I, kiểm định chất lượng mức độ 3 theo Thông tư 17/2018 vào năm 2020 và tiếp tục duy trì ở giai đoạn tiếp theo.

   - Phát triển đội ngũ giáo viên đạt chuẩn 100% đến năm 2023. Giáo viên dạy giỏi cấp huyện  20% đến năm 2022; 25% đến năm 2025. Đến năm 2025 có Giáo viên giỏi cấp tỉnh .
   - Xếp loại CBCC - VC cuối năm xuất sắc 25% đến năm 2022; 30% đến năm 2022; 40% đến năm 2025. Số còn lại xếp loại HTT.

   - Đánh giá xếp loại Chuẩn NNGVTH đạt xuất sắc 25% đến năm 2022; 30% đến năm 2022; 40% đến năm 2025, không có giáo viên xếp loại yếu kém.

   - Xây dựng CSVC nhà trường đạt chuẩn Quốc gia  cơ  bản mức độ I đến 2020; hoàn chỉnh đạt mức độ II đến năm 2025.

    - Đạt kết quả KĐCLGD cấp độ 2 năm 2020, cấp độ 3 năm 2025.

   4. Các giải pháp chiến lược:
   4.1 Đổi mới dạy học:

   - Lãnh đạo và tổ chức việc đổi mới PPDH theo hướng tích cực hóa hoạt động của học sinh, dạy học theo hướng cá thể hóa từng đối tượng HS. Tập cho HS có thói quen học tập theo nhóm, tổ, xây dựng góc học tập ở nhà…

   - Huy động nguồn lực, hỗ trợ GV đổi mới PPDH, thực hiện tốt nội dung chương trình GDTH  mới, tổ chức tốt các hoạt động NGLL, xây dựng văn hóa hợp tác trong nhà trường để tạo động lực đẩy mạnh đổi mới.

   - Cải tiến việc quản lí đội ngũ, đánh giá đội ngũ giáo viên chú ý đến việc thực hiện đổi mới hoạt động chuyên môn của từng cá nhân, tổ khối.

   4.2 Phát triển đội ngũ:

   - Xây dựng kế hoạch phát triển đội ngũ đến năm 2025 trong đó chú ý đến quá trình tự học - tự bồi dưỡng của đội ngũ và lãnh đạo việc hỗ trợ chuyên môn và phát triển nhân cách cho giáo viên.

  - Tạo động lực làm việc cho đội ngũ nhà trường, mỗi thành viên trong đơn vị đều ý thức xây dựng thương hiệu nhà trường, tạo điều kiện tối đa để khuyến khích  khơi dậy năng lực tiềm tàng có trong đội ngũ, xây dựng tinh thần trách nhiệm - tinh thần đoàn kết - sự hợp tác cùng phát triển, xây dựng mối quan hệ  thân thiện trong nhà trường (BGH - các đoàn thể; BGH - GV; GV - GV; GV - HS; HS - HS; CBCNVC - PHHS… ); đánh giá công bằng -  khuyến khích phối hợp với chính sách tổ chức cán bộ và thi đua, khen thưởng.

     4.3. Xây dựng cơ sở vật chất:

     - Huy động các nguồn lực trong và ngoài nhà trường, xây dựng đầy đủ CSVC, trang thiết bị, công nghệ phục vụ cho việc dạy - học, tổ chức thường xuyên các hoạt động NGLL, giáo dục thể chất và hình thành kĩ năng sống cho học sinh.

     - Xây dựng CSVC nhà trường cơ bản đầy đủ trong năm 2020,  Đạt chuẩn Quốc gia năm 2020.

     4.4. Nguồn lực tài chính:

    - Xây dựng và thực hiện công khai minh bạch Quy chế chi tiêu nội bộ giai đoạn từ 2020 - 2025.

    - Huy động nguồn lực từ các nguồn bên trong nhà trường, từ đội ngũ CB - GV - NV - HS trong phong trào tự làm các TBĐDDH, phong trào tiết kiệm hỗ trợ CSVC, thiết bị của nhà trường.

    - Huy động nguồn lực từ bên ngoài nhà trường: các cơ sở kinh doanh, đơn vị sản xuất, Ban đại diện CMHS, hội khuyến học, các mạnh thường quân…

    - Sử dụng tiết kiệm có hiệu quả các nguồn huy động về tài chính; Có Kế hoạch quản lí, khai thác, sử dụng Thiết bị dạy học tiết kiệm, hiệu quả, tránh lãng phí.
     4.5 Hệ thống thông tin:

     - Xây dựng và sử dung hiệu quả việc kết nối mạng Internet, phát triển mạng nội bộ, khai thác sử dụng triệt để khi có nhu cầu cho hoạt động chuyên môn, hoạt động dạy - học chủ yếu. Đảm bảo thông suốt hệ thống máy tính trong nhà trường. Sử dụng thành công, khai thác triệt để trang web của trường.
     - Xây dựng hệ thống thông tin phản hồi từ đội ngũ GV, cha mẹ học sinh, học sinh và cộng đồng xã hội.

     4.6. Mối quan hệ với cộng đồng:

     - Xây dựng thật vững chắc mối quan hệ giũa nhà trường với CMHS, giữa GVCN với CMHS.

     - Tranh thủ sự quan tâm ủng hộ của  cấp ủy, chính quyền địa phương, các đoàn thể, nhân dân ở địa phương nhất là tại địa bàn trường đang đóng đối với việc xây dựng CSVC  và giáo dục học sinh.

     - Tổ chức cho GV - HS tham gia đầy đủ các hoạt động  xã hội ở địa phương.

     4.7 Lãnh đạo và  quản lí:

    - Bồi dưỡng và nâng cao năng lực tư duy lãnh đạo và năng lực quản lí của Hiệu trưởng của các PHT để đổi mới phát triển nhà trường.

    - Hướng dẫn cho người đứng đầu các bộ phận, các đoàn thể, tổ khối trưởng chuyên môn và đội ngũ nhà trường hiểu biết và thống nhất yêu cầu để phát triển.

    5. Đề xuất tổ chức thực hiện:

    5.1. Hoàn thiện cơ cấu tổ chức:

    - Đảm bảo đủ các thành viên BGH theo qui định, hoàn chỉnh chương trình quản lí giáo dục,  phát huy được tư duy lãnh đạo, luôn rèn luyện phẩm chất chính trị, đạo đức và năng lực chuyên môn của nhà quản lí và nhà giáo. Phấn đấu duy trì và sử dụng CNTT trong quản lí.

     - Hình thành đầy đủ lực lương nòng cốt trong lãnh đạo nhà trường, gồm lãnh  đạo các đoàn thể, tổ trưởng, tổ phó các tổ chuyên môn ổn định đến năm 2022  và được tập huấn các nội dung về sự cấp thiết phải đổi mới nhà trường, xây dựng văn hóa nhà trường, hỗ trợ phát triển chuyên môn và nhân cách đội ngũ, phát triển giáo dục toàn diện học sinh, ứng dụng CNTT trong dạy - học, kiểm tra đánh giá học sinh và đội ngũ nhà trường.

     - Xây dưng đội ngũ giáo viên- nhân viên ổn  định lâu dài (2020 - 2025)

     5.2 Chỉ đạo thực hiện:

     - Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng đến toàn thể CB - GV - NV -  CMHS về kế hoạch chiến lược của nhà trường trong đó chú ý đến sứ mạng, tầm nhìn, các giá trị cơ bản của nhà trường, tính cấp thiết của việc xây dựng văn hóa nhà trường, việc huy động các nguồn lực phát triển, việc  phát triển đội ngũ nhà trường, việc đổi mới phát triển giáo dục toàn diện cho học sinh.

     - Xây dựng các kế hoạch: xây dựng văn hóa nhà trường phù hợp với tình hình KT - XH ở địa phương và đặc điểm riêng của nhà trường, kế hoạch phát triển đội ngũ nhà trường, kế hoach huy động các nguồn lực bên trong và bên ngoài, kế  hoạch hoạt động dạy và học trên lớp, hoạt động GD toàn diện học sinh hướng tới đức - trí  - thể  - mĩ, hoạt động GDNGLL chú ý đến phát triển kĩ năng sống.

     - Cụ thể hóa việc xây dựng các giá trị cần có của nhà trường. Xây dựng kế hoạch  năm học, tháng , tuần cụ thể, khoa học đảm bảo thực hiện kịp thời các Nghị quyết – chủ trương của Đảng và nhà nước, thực hiện tốt các chỉ đạo của Bộ GD&ĐT, sở GD&ĐT, Phòng GD&ĐT đồng thời đảm bảo cho việc thực hiện đạt hiệu quả các muc tiêu cụ thể theo từng thời điểm trong kế hoạch chiến lược.

     - Phân công nhiệm vụ từng thành viên cụ thể, rõ ràng  phù hợp năng lực sở trường công tác, công khai minh bạch hướng đến việc phát huy năng lực, tạo động lực làm việc cho đội ngũ nhà trường. Tạo điều kiện về CSVC, thiết bị, công nghệ hỗ trợ cho các hoạt động của nhà trường.

     - Xây dựng kế hoạt kiểm tra nội bộ hàng năm, từng học kì, từng tháng , các chỉ tiêu kiểm tra đánh giá sự tiến bộ của đội ngũ, của học sinh và của nhà trường qua mỗi năm học, qua các kế hoạch hành động của giai đoạn chiến lược.

     5.3 Tiêu chí đánh giá:

     - Đánh giá giờ dạy của GV theo tinh thần đổi mới PP, các tiêu chí đánh gia hoạt động sư phạm của nhà giáo  phải thực hiện đúng theo quy định, chú ý đến việc tư vấn, thúc đẩy để phát triển.

   - Thực hiện kiểm tra đánh giá xếp loại HS tiểu học theo Văn bản hợp nhất số 03/BGD&ĐT ngày 28/9/2016
    - Tổ chức kiểm tra, đánh giá các hoạt đông GD, các hoạt động NGLL và giáo dục kĩ năng sống..

     - Đăng ký các đề tài SKKN, cải tiến KT trong giáo dục, khuyến khích CB-Gv-NV nghiên cứu và viết đề tài khoa học, SKKN cấp ngành, Tỉnh đến 2025.

     - Thực hiện đánh giá xếp loại công chức hàng năm đúng theo quy định có chú ý đến sự cống hiến xây dựng nhà trường và thực hiện đổi mới các hoạt động chuyên môn đồng thời đánh giá cả về việc tư học, tự bồi dưỡng của đội ngũ.

     - Thực hiện các  chỉ số, tiêu chí, tiêu chuẩn KĐCLGD do Bộ GD&ĐT ban hành, đánh giá chuẩn HT - PHT, chuẩn NNGVTH theo quy định.

    5.4 Hệ thống thông tin phản hồi:

    - Thu thập những thông tin phản hồi từ phía giáo viên – học sinh. Giáo viên phải lắng nghe ý kiến phản hồi  của  học sinh để tự kiểm tra đối chiếu lại quá trính dạy học của mình kết hợp các hình thức và phương pháp đánh giá: trong giờ chính khóa – ngoài giờ lên lớp, chính thức và không chính thức, thông qua sản phẩm hoặc báo cáo, kết hợp giữa TNKQ với tự luận, kiểm tra cá nhân với kiểm tra theo nhóm, kiểm tra theo chủ đề, thể hiện cách hiểu, các kiến thức về bài học của mình qua tiểu phẩm, tranh ảnh, phim...

    - Thu thập thông tin phản hồi từ phía học sinh, phụ huynh học sinh để đánh giá thực chất các hoạt động của nhà trường qua đánh giá việc dạy - học và hoạt động NGLL, qua phản ánh của học sinh với GVCN, qua phản ảnh của đoàn thanh niên, của liên đội - Đội TNTPHCM qua hộp thư góp ý.

     - Thu thập thông tin phản hồi từ phía CMHS qua các cuộc họp CMHS của trường của lớp đầu năm - giữa năm - cuối năm, qua mối quan hệ giữa GVCN với CMHS lớp, giữa BGH với Ban đại diện CMHS trường, qua thông tin phản hồi từ hệ thống thông tin liên lạc với nhà trường.

     - Thu thập thông tin phản hồi từ phía đội ngũ  nhà trường, qua các phiên họp, hộp thư góp ý công sở, qua hội nghi, qua đại diện các bộ phận, cácTổ chuyên môn, qua phản ánh của Ban thanh tra nhân dân, UBKT công đoàn, các phiên họp liên tịch hàng tháng của nhà trường, qua tư vấn thúc đẩy trong hoạt động sư phạm của giáo viên, qua kiểm tra đánh giá hoạt động của đội ngũ.

     5.5 Phương pháp đánh giá:

     - Đánh giá hoạt động đổi mới dạy - học của giáo viên, học sinh theo quy chế kiểm tra, đánh giá  xếp loại của BGD&ĐT quy định.

     - Đánh giá việc xây dựng điều kiện về CSVC, thiết bị, công nghệ theo chuẩn quy định của Bộ GD&ĐT về CSVC của các trường phổ thông.

    - Đánh giá hoạt động dạy đạo đức học sinh theo chuẩn đánh giá xếp loại của BGD&ĐT.

     - Đánh giá hoạt động hướng tới  học sinh-hoạt động NGLL- giáo dục kĩ năng sống cho học sinh.

    - Hướng dẫn xây dựng đề tài, giúp đỡ CB-GV- NV thực hiện - viết sáng kiến kinh nghiệm - cải tiến KT trong giáo dục để đánh giá  - xếp loại - nhân  rộng từ hội đồng SKKN cấp trường (cơ sở) vào cuối mỗi năm học.

     - Đánh giá kết quả tác động của phong trào thi đua “ Xây dựng trường học thân  thiện , học sinh tích cực”  trong mỗi năm học và cả giai đoạn 2020 – 2025 theo hướng dẫn của Bộ GD&ĐT, của Sở GD&ĐT, phòng. GD&ĐT.

    - Đánh giá xếp loại công chức hàng năm theo quy định của Bộ nội vụ và Bộ GD&ĐT;  Đánh giá xếp loại thi đua theo thang điểm thi đua đã quy định đối với đội ngũ trong nhà trường. (chú ý đến những nổ lực vượt bậc của cá nhân, đơn vị; tổ khối, các bộ phận trong nhà trường phù hợp đặc điểm của nhà trường).
    - Đánh giá kết quả hoạt động giáo dục qua việc sơ kết từng học kì, tổng kết cuối năm học.

   - Thực hiện thành lập Hội đồng tự đánh giá, xây dựng cơ sở dữ liệu, hoàn thành báo cáo tự đánh giá và thực hiện theo quy tình. Tìm minh chứng và lưu trữ ngăn nắp, khoa học đúng theo quy định của Bộ giáo dục và Đào tạo. Về việc quy định về quy trình và chu kì kiểm định chất lượng cơ sở giáo dục phổ thông.

   - Đánh giá  kết quả hoạt động của kế hoạch chiến lược theo yêu cầu tổng hợp hàng năm và kết quả cuối cùng của kế hoạch chiến lược vào cuối năm 2025 của nhà trường.

   - Các hình thức đánh giá, nội dung đánh giá  đều theo phương thức tự đánh giá, kết hợp với sự đánh giá của tập thể. Trên cơ sở công khai dân chủ đảm bảo quy chế tập trung dân chủ  chính xác, công bằng và kịp thời điều chỉnh bổ sung, đánh giá phải mang tính xây dựng nhằm điều chỉnh nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường, đồng thời nâng cao uy tín, giá trị của nhà trường.

    6. Kết luận và khuyến nghị:
    Tóm lại, bản kế hoạch này được xây dựng trên cơ sở lấy từ thực tiển của nhà trường từ nhiều năm qua. Kế hoạch được soạn thảo và triển khai  thống nhất trong  đội ngũ nhà trường, thời gian thực hiện kế hoạch liên tục 5 năm liền từ 2020 đến 2025. Định kì sau mỗi một năm học tổ chức đánh giá  kết quả thực hiện vào ngày Hội nghị CBVC đầu năm học để rà soát lại  và bổ sung cho phù hợp với tình hinh  thực tế của nhà trường và phù hợp với tình hình phát triển KT-XH  địa phương.
    Trên cơ sở thực tiễn của nhà trường để thực hiện đầy đủ các mục tiêu, hoàn thành kế hoạch chiến lược 2020 - 2025 của nhà trường đề nghị mỗi một thành viên trong đơn vị cần ra sức phấn đấu nhiều hơn nửa để góp phần nâng cao giá trị  của đơn vị, tạo sự tin yêu của cộng đồng, thúc đẩy giáo dục địa phương  phát triển cao hơn,  xa hơn, trình độ dân trí phát triển mạnh mẽ hơn, đồng thời khẳng định  được thương hiệu của nhà trường… Đạt kết quả như mong muốn sau giai đoạn chiến lược 2020 - 2025./.

                                                                               HIỆU TRƯỞNG
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