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Phát triển giáo dục năm học 2018-2019 
định hướng phát triển ở năm học 2019-2020

Thực hiện Công văn số 2489/BGDĐT-KHTC ngày 09/6/2017 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc thực hiện xây dựng kế hoạch phát triển giáo dục và đào tạo địa phương;
Căn cứ Kế hoạch số 948/KH-PGD-ĐT ngày 11/10/2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Cần Giuộc về thực hiện các chỉ tiêu giáo dục năm 2019;  
Trường Tiểu học Thị trấn Cần Giuộc xây dựng kế hoạch thực hiện phát triển giáo dục năm học 2018-2019 và định hướng phát triển ở năm học 2019-2020 như sau:

I. Đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch năm học 2017-2018
1. Tình hình thực hiện

1.1. Về thuận lợi 

Công tác giáo dục của địa phương nói chung và của Trường Tiểu học Thị trấn Cần Giuộc nói riêng luôn được sự quan tâm lãnh đạo thường xuyên của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Phòng Giáo dục và Đào tạo Cần Giuộc, cũng như sự quan tâm, phối hợp của phụ huynh học sinh.

Đội ngũ CC-VC-NLĐ ổn định, đoàn kết và đạt chuẩn về chuyên môn, nghiệp vụ, nhiệt tình, an tâm và có trách nhiệm cao trong công tác.

Chất lượng giáo dục của đơn vị ổn định và luôn có tiến bộ qua từng năm học.

Điều kiện đi lại của học sinh thuận lợi, hầu hết học sinh đều được gia đình trực tiếp đưa đón nên luôn đảm bảo sự an toàn và  tạo được sự gần gũi thường xuyên giữa GVCN với cha mẹ học sinh.

1.2. Về khó khăn

Một bộ phận học sinh gia đình thiếu quan tâm, giao khoán cho nhà trường, tình trạng học sinh chưa ngoan, lười học vẫn còn.

Áp lực dạy học 2 buổi/ngày, việc thực hiện quản lý, đánh giá học sinh, việc ứng dụng CNTT trong dạy học quản lý đã ít nhiều gây khó khăn, lúng túng cho giáo viên, nhất là giáo viên lớn tuổi.

Tình trạng di cư và tăng dân số cơ học gây khó khăn cho nhà trường trong việc dự báo số lượng tuyển sinh vào lớp 1 hàng năm.

2. Thực trạng phát triển giáo dục của trường

2.1. Về mạng lưới và quy mô phát triển

- Trường Tiểu học Thị trấn Cần Giuộc hiện tại không có điểm trường lẻ, thực hiện tuyển sinh các đối tượng học sinh thuộc địa bàn khu phố 3, khu phố 4, Thị trấn Cần Giuộc; ấp Phước Thuận, một phần ấp Hòa Thuận I và một phần nhỏ ấp Hòa Thuận II (khu vực Cống Mồng Gà), đoạn đường đến trường không quá 3,5km, điều kiện đi lại của học sinh tương đối thuận lợi.

 - Số lượng học sinh năm học 2017-2018:
Tổng số học sinh 651 em/18 lớp; tỉ lệ bình quân 36,1 học sinh/ lớp, trong đó: 

+ Khối lớp một: 160 em/4 lớp; tỉ lệ bình quân 40 học sinh/lớp. 

+ Khối lớp hai: 98em/3 lớp; tỉ lệ bình quân 32,6 học sinh/lớp.

+ Khối lớp ba: 153 em/4 lớp; tỉ lệ bình quân 38,25 học sinh /lớp.

+ Khối lớp bốn: 115em/3 lớp; tỉ lệ bình quân 38,3 học sinh/lớp.

+ Khối lớp năm: 125 em/4 lớp; tỉ lệ bình quân 31,25 học sinh/lớp.

+ Tỉ lệ trẻ 6-10 tuổi được đi học: 100%

+ Thực hiện tuyển mới học sinh lớp một, năm học 2017-2018: 150 em/150, tỉ lệ 100%.

2.2. Về chất lượng và hiệu quả đào tạo: 

- Đơn vị không có học sinh bỏ học, 100% học sinh học 2 buổi/ngày. Đơn vị huy động 100% trẻ đúng và trong độ tuổi trên địa bàn phụ trách ra lớp.

- Số học sinh hoàn thành chương trình lớp học, đủ điều kiện lên lớp : 647/651, tỉ lệ 99.39%

- Số học sinh chưa hoàn thành chương trình lớp học, phải tiếp tục bồi dưỡng, rèn luyện thêm trong hè 2018 là 4/651, tỉ lệ 0,6%

- Số học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học 125/125, tỉ lệ 100%
- Hiệu quả đào tạo sau 5 năm 2013-2018 :93,98% ; Kết quả PCGDTH, PCGD XMC trong năm 2018 đơn vị được kiểm tra công nhận đạt chuẩn mức độ 3.

- Họat động dạy học luôn đảm bảo nền nếp và thực hiện theo đúng qui chế-qui định của ngành, không có sai sót trong họat động chuyên môn so với chỉ đạo của các cấp.
- Chất lượng giảng dạy và hiệu quả thực hiện việc đổi mới PPDH ngày một nâng cao thể hiện qua các tiết dạy qua dự giờ đều đạt từ khá trở lên. Đơn vị thực hiện tốt  chế độ kiểm tra, dự giờ ,thao giảng theo qui định.
- Chất lượng học tập của học sinh được kiểm sóat tốt, công tác phụ đạo bồi dưỡng để học sinh vươn lên hoàn thành môn học luôn được toàn đơn vị quan tâm và thực hiện tốt , tất cả các chỉ  tiêu cơ bản  đều đạt và vượt  so với nghị quyết đầu năm.
2.3. Về xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo: 

- Tổng số CB-GV.NV cuối năm học 2017-2018 là  30/19nữ.

- Về phân công: CBQL: 2/0 nữ; TPT.Đội: 1/0 nữ; VP: 3/2 nữ (kế toán, bảo vệ, Y tế); trực tiếp dạy lớp: 24/17 nữ (trong đó có dạy và chủ nhiệm: 19/14 nữ, dạy chuyên: 5/3 nữ )

- Tỉ lệ giáo viên /lớp đạt: 1.33. 

- Về chất lượng giảng dạy: 

+ 100% CBGV thuộc đơn vị đều xây dựng chương trình bồi dưỡng thường xuyên trong năm học,  kết quả đánh giá cuối năm từ khá trở lên.

+ 100% GV giảng dạy trong năm đều đạt yêu cầu không có tiết dạy yếu kém.
+ 100% GV được đánh giá theo chuẩn nghề nghiệp từ khá trở lên

- Đơn vị phân công hợp lý đội ngũ, thường xuyên quan tâm công tác tuyên truyền giáo dục chính trị tư tưởng trong tòan đội ngũ từ đó suốt năm tòan đội ngũ ổn định –đòan kết, không có khiếu nại –tố cáo sai quy định xảy ra đồng thời trong thực hiện nhiệm vụ không có sai sót theo chủ trương, nghị quyết và chỉ đạo của các cấp.   

- Đơn vị luôn quan tâm xây dựng đội ngũ đạt trình độ chuẩn và trên chuẩn bằng việc tạo điều kiện cho CB-GV tham dự các khóa học do ngành tổ chức. 

- Đơn vị thực hiện tốt việc quản lý đội ngũ theo nhiệm vụ được phân công, thường xuyên làm tốt công tác tự phê và  phê bình trong đội ngũ, quản lý và thực hiện tốt chế độ chính sách, trong năm không để ra sai sót. Luôn đảm bảo kế họach hóa trong mọi họat động , thực hiện tốt qui chế dân chủ trong cơ quan,nhất là chế độ công khai hóa. Thực hiện tốt chế độ chính sách cho CBGV theo đúng quy định và kịp thời.

Nhìn chung đội ngũ trong năm luôn an tâm công tác, vượt khó hoàn thành nhiệm vụ được giao; Đội ngũ đoàn kết tốt không có khiếu kiện, khiếu nại sai quy định, không có CBGV vi phạm kỉ luật. 
2.4. Về xây dựng và phát triển CSVC, kỹ thuật trường học

- Tổng số phòng học: 18 phòng/18 lớp.

- Tổng số phòng chức năng: 12 phòng (phòng Hiệu trưởng, phòng Phó Hiệu trưởng; Văn phòng & y tế; phòng truyền thống Đội, phòng giáo viên, phòng họp, phòng tin học, phòng ngoại ngữ, phòng GD Nghệ thuật, phòng bảo vệ, thư viện, thiết bị) so với yêu cầu phát triển còn thiếu phòng đa năng, phòng ngủ học sinh, phòng ăn.

- Thiết bị dạy học: Đơn vị đảm bảo đủ thiết bị tối thiểu dạy học theo quy định. 

- Đơn vị trong năm sử dụng hợp lý CSVC hiện có, không để xảy ra mất mát hoặc lãng phí; Công tác bảo trì, sửa chữa, nâng cấp được đơn vị quan tâm thực hiện khá tốt. Có phòng học thừa để bố trí thành nơi nghỉ ngủ của học sinh ở lại buối trưa.

- Đơn vị hiện tại sận chơi bị thấp, chậm thoát nước làm ảnh hưởng chỗ chơi của học sinh, nhất là vào mùa mưa.
2.5. Về công tác thu chi, sử dụng tài chính, tài sản: 

- Đơn vị thực hiện tốt việc quản lý tài chính, tài sản theo đúng quy định không để xảy ra mất mát, lãng phí hoặc các biểu hiện tiêu cực khác. Đơn vị không tự đặt ra khoản thu nào trái quy định.

- Đảm bảo việc thu chi tài chính, công khai minh bạch theo đúng quy chế chi tiêu nội bộ hàng năm, thực hiện việc báo cáo quyết toán thu chi tài chính kịp thời theo đúng quy định

2.6. Về công tác xã hội hóa giáo dục:

Đơn vị đảm bảo việc tổ chức Hội nghị CMHS từng lớp, toàn trường theo qui định .Trong Hội nghị  đảm bảo công khai đầy đủ các nội dung giáo dục và có ký cam kết phối hợp thực hiện. 

3. Đánh giá chung 

3.1. Những thành tựu, kết quả nổi bật

Nhìn chung năm học 2017-2018 đơn vị tổ chức tthực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu cơ bản và nhiệm vụ đặt ra tại hội nghị CBCC đầu năm và theo kế hoạch chỉ đạo của Ngành GDĐT và cấp uỷ - chính quyền địa phương giao cho, chất lượng giáo dục được giữ vững và có một số mặt, một số hoạt động có tiến bộ rõ nét và thật chất hơn so với năm học 2016-2017. Đội ngũ CBGV đoàn kết, nhiệt tình và có trách nhiệm cao trong công tác, suốt năm không có CBGV vi phạm nội quy, quy chế và pháp luật. Đơn vị đảm bảo an ninh, an toàn và cảnh quang môi trường Sư phạm được giữ vững được địa phương và Cha mẹ học sinh tin tưởng, tín nhiệm.

3.2. Những khó khăn, vướng mắc và tồn tại

Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ đơn vị còn tồn tại một số hạn chế như: Sân trường cây xanh chưa phủ hết bóng mát, sân trường bị ẩm thấp do nằm trong địa bàn bị ngập làm ảnh hưởng nhu cầu vui chơi của học sinh, nhất là mùa mưa. Các đòan thể trong họat động chưa có nhiều sáng tạo mô hình mới để thu hút, lôi kéo học sinh tích cực tham gia, nhất là Đội TNTPHCM.

Đơn vị chưa chủ động trong việc phối hợp với BĐD CMHS nên chưa phát huy hết vai trò của BĐD CMHS từng lớp, và toàn trường.

Công tác xã hội hóa còn khiêm tốn chưa khai thác hết tiềm lực hiện có của địa phương. Hiệu quả công tác giáo dục ngoài giờ lên lớp chưa cao, một số GV chưa quan tâm đúng mức đến hoạt động này. 

3.3. Nguyên nhân của thành tựu, hạn chế và bài học kinh nghiệm 

- Nguyên nhân thành tựu: Đơn vị luôn được sự quan tâm lãnh đạo sâu sát, uốn nắn, giúp đỡ kịp thời Đảng ủy và chính quyền địa phương, sự chỉ đạo hướng dẫn kịp thời về mặt chuyên môn của Phòng GDĐT huyện, sự quan tâm đầu tư trang bị cơ sở vật chất của các cấp lãnh đạo. Đơn vị vận dụng chỉ đạo của cấp ủy Đảng, Chính quyền và Phòng GDĐT huyện  trong việc xác định kế hoạch xác đúng với tình hình thực tế của  đơn vị. Đội ngũ CB-GV-NV  nhiệt tình, luôn thể hiện tính tiên phong, gương mẫu trong lời nói, hành động và thực hiện nghiêm quy chế đơn vị đề ra.

- Nguyên nhân hạn chế: 

+ Về chủ quan: Năng lực và trình độ đội ngũ CBQL còn hạn chế, chưa thật sự năng động, sáng tạo để đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới. Tinh thần công tác, sự tận tâm, tận lực, tận tụy với công việc, việc thực hiện rèn luyện đạo đức, lối sống, lương tâm chức nghiệp của đội ngũ có lúc chưa thật sự mẫu mực.

+ Về khách quan: Cuộc sống của một bộ phận phụ huynh còn khó khăn nên việc quan tâm đầu tư cho con em trong học tập cũng như sự phối kết hợp của từng Cha mẹ học sinh với GVCN và BĐD/CMHS  với nhà trường còn hạn chế.

- Về bài học kinh nghiệm: Từ những kết quả đạt được và tồn tại hạn chế trong nhiệm kì qua, Trường Tiểu học Thị trấn Cần Giuộc rút ra những bài học kinh nghiệm như sau:
Thường xuyên tranh thủ sự chỉ đạo của Phòng GDĐT để tham mưu tốt, kịp thời cho Cấp ủy, chính quyền và phối hợp tốt với  các tổ chức đoàn thể địa phương và BĐD/CMHS để tạo nên sức mạnh tổng hợp, hoàn thành kế hoạch, nhiệm vụ đã đề ra.

Tăng cường sức chiến đấu, tính tiên phong gương mẫu của từng  đảng viên làm nòng cốt cho mọi hoạt động và phong trào của đơn vị

Phải quan tâm xây dựng khối đại đoàn kết nhất trí cao, thực hiện dân chủ, kỷ cương trong tập thể Chi bộ, trong cán bộ, giáo viên nhà trường. 

Chú ý đến công tác bố trí, sắp xếp đội ngũ hợp lý. Phân công rõ trách nhiệm của từng CBGV, NV một cách hợp lý. Động viên cán bộ, giáo viên phải thường xuyên cập nhật kiến thức, nâng cao trình độ về chuyên môn nghiệp vụ, phục vụ tốt cho công tác giảng dạy.
II. Xây dựng kế hoạch phát triển giáo dục năm học 2018-2019 định hướng đến năm học  2019-2020 

1. Căn cứ xây dựng kế hoạch

- Văn bản triển khai thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW; Chương trình số 32-CTr-HU, ngày 03/10/2014 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện về “Thực hiện chương trình số 37-CTr/YU của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh về " Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo”; Kế hoạch số 73/KH – UBND  ngày 25 tháng 6 năm 2015  của UBND huyện về Đổi mới Căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế  Chỉ thị số 05/CT-UBND ngày 30/8/2018 của UBND huyện Cần Giuộc về phương hướng, nhiệm vụ năm  học 2018-2019 . 

- Các văn bản của Ngành: Kế hoạch số 2273/KH-SGDĐT, ngày 26/10/2015 của Sở Giáo dục và Đào tạo về “Kế hoạch thực hiện chương trình hành động về thực hiện đổi mới căn bản toàn diện giáo dục và đào tạo cấp Tiểu học”; Hướng dẫn số 2232/SGDĐT-GDTH, ngày 09/9/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về “Hướng dẫn tổ chức triển khai thực hiện đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục và đào tạo cấp Tiểu học”; và Hướng dẫn số 2336/SGDĐT-GDTH, ngày 21/9/2016 của Sở Giáo dục và Đào tạo về “Hướng dẫn thực hiện Đổi mới công tác quản lý giáo dục đối với cấp Tiểu học”

- Định hướng phát triển giáo dục và đào tạo theo tinh thần của Chiến lược phát triển giáo dục 2011 - 2020, thông qua các nhiệm vụ trọng tâm: Thực hiện phổ cập giáo dục cho trẻ em 5 tuổi và triển khai các chính sách phát triển giáo dục mầm non; các đề án, dự án về phát triển trường lớp dạy học 2 buổi/ngày, bán trú, tăng cường năng lực dạy và học ngoại ngữ; xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia; xây dựng xã hội học tập; quy hoạch nguồn nhân lực; bảo đảm thực hiện các chính sách về phát triển giáo dục, đào tạo; xã hội hóa giáo dục và đào tạo...

- Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020.

- Nghị quyết Đảng bộ địa phương nhiệm kỳ 2015-2020.

- Quy hoạch, kế hoạch phát triển giáo dục và đào tạo, kế hoạch đầu tư công giai đoạn 2016-2020 của huyện.

- Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm của các cấp học Tiểu học năm học 2018-2019
2. Nội dung kế hoạch phát triển giáo dục năm học 2018-2019 của trường

2.1. Mục tiêu, chỉ tiêu, biện pháp chung:  

Trên cơ sở mục tiêu, chỉ tiêu của đặt ra trong kế hoạch phát triển nhà trường giai đoạn 2016-2020, năm học 2018-2019 đơn vị xác định 4 nhiệm vụ trọng tâm, có tính đột phá trong việc thực hiện NQ 29 của Trung ương về đổi mới căn bản, toàn diện GDĐT đáp ứng yệu cầu CNH-HĐH  trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế  như sau:

Một, Tiếp tục xây dựng nhà trường đủ điều kiện để nâng cao chất lượng giáo dục, dạy và học trong nhà trường; Thực hiện nghiêm kỷ cương, nền nếp, dân chủ trong trường học; trường học an toàn, lành mạnh, thân thiện; phòng chống bạo lực học đường và thực hiện tốt vệ sinh trường học; Chuẩn bị các điều kiện để thực hiện chương trình, sách giáo khoa mới, nhất là đối với lớp 1; nâng cao chất lượng kiểm tra, đánh giá kết quả học tập, rèn luyện học sinh;  Tập trung việc dạy học theo từng đối tượng học sinh trên cơ sở chuẩn kiến thức kĩ năng và thực linh họat chương trình dạy học trên cơ sở tự chủ, tự chịu trách nhiệm của Giáo viên, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong giảng dạy và  quản lý, đổi mới công tác quản lý nhằm nâng cao chất lượng giáo dục tòan diện, bền vững, xây dựng văn hóa chất lượng.         

Hai, xây dựng tập thể Sư phạm vững mạnh, trong đó tập trung nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo. Tiếp tục tổ chức có hiệu quả, thiết thực, tạo sự lan tỏa sâu rộng: “việc học tập và làm theo tấm gương tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh”; “Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”  và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”. Tập trung xây dựng văn hóa nhà trường, gắn với việc giữ vững các tiêu chuẩn của trường đạt chuẩn quốc gia và phấn đấu tiến đến đạt chuẩn quốc gia mức độ 2.
Ba, đẩy mạnh dân chủ hóa, công khai hóa, xã hội hóa mọi hoạt động của nhà trường đáp ứng mức độ hài lòng của CMHS, trong đó tập trung  nâng cao vai trò Ban đại diện CMHS trường, lớp. 

Bốn, nâng cao chất lượng dạy học 2 buổi/ngày và từng bước tiến đến dạy học cả ngày (bán trú), coi trọng việc giáo dục lí tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh.

2.2Nhiệm vụ, mục tiêu và biện pháp cụ thể:

Nhiệm vụ 1: Xây dựng tập thể Sư phạm vững mạnh, trong đó tập trung nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo. Tiếp tục tổ chức có hiệu quả, thiết thực, tạo sự lan tỏa sâu rộng: “việc học tập và làm theo tấm gương tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” “Mỗi thầy cô giáo phấn đấu là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”  và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” 

a. Nội dung, mục tiêu và yêu cầu
- 100% CB-GV.NV đều xây dựng kế hoạch hành động cá nhân thực hiện: Nghị quyết 29/NQ-TW về đổi mới căn bản, toàn diện GDĐT đáp ứng yêu cầu CNH-HĐH trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng XHCN và hội nhập quốc tế; Việc học tập và làm theo tấm gương tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Cuộc vận động "Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo"; Phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” với yêu cầu : mỗi cá nhân với ít nhất 02 việc làm hoặc mô hình cụ thể, dễ nhớ, dễ thực hiện, dễ kiểm tra, đánh giá, nhận xét. Mỗi lớp có ít nhất 1 việc làm mô hình thực hiện cụ thể.
- 100% CB-GV có ý thức sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật, Bản thân và gia đình gương mẫu thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú.

- 100% CB-GV.NV không tổ chức dạy thêm học thêm hoặc giới thiệu cho tổ chức, cá nhân khác dạy thêm học thêm.
- Đơn vị không có giáo viên vi phạm kỉ luật, vi phạm ATGT.
- Cuối năm đánh giá theo chuẩn nghề nghiệp: Xuất sắc (Hoàn thành tốt chức trách nhiệm vụ): ít nhất 60 % , còn lại từ trung bình trở lên

- Đơn vị không có CB-GV.NV thực hiện việc tố cáo, khiếu nại vượt cấp, sai quy định.

b. Biện pháp thực hiện       

- Đơn vị thành lập BCĐ các cuộc vận động và phong trào Xây dựng trường học thân thiện ,học sinh tích cực” nhằm để đôn đốc, kiểm tra và kịp thời sơ-tổng kết rút kinh nghiệm và nhân rộng điển hình.

- Phối hợp và tham mưu  tốt với cấp ủy Đảng, Chính quyền và các đoàn thể  địa phương tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng trong toàn đội ngũ, nhất là thực hiện tốt công tác tuyên truyển phổ biến giáo dục pháp luật thông qua "Ngày pháp luật" để nâng cao ý thức sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật trong toàn đội ngũ. Nâng cao công tác bảo vệ chính trị nội bộ.

- Tăng cường công tác kiểm tra nội bộ để kịp thời phát hiện nhân rộng những mô hình, việc làm hiệu quả, sáng tạo của từng CBGV, đồng thời kịp thời rút kinh nghiệm, uốn nắn những sai sót và tạo điều kiện thuận lợi để mỗi CBGV thực hiện tốt kế hoạch cá nhân. 

- Phát huy vai trò tiên phong, gương mẫu, nòng cốt trong lực lượng đảng viên, đồng thời phát huy vai trò của các tổ chức đoàn thể trong nhà trường trong việc tuyên truyền, vận động và giám sát.

- Thực hiện tốt nội dung, quy trình tổ chức đánh giá đội ngũ cán bộ theo chuẩn nghề nghiệp (chuẩn giáo viên, chuẩn hiệu trưởng) để nâng cao chất lượng đội ngũ.
Nhiệm vụ 2: Đổi mới về nội dung, phương pháp giảng dạy- học tập, giáo dục, phương pháp kiểm tra- đánh giá; coi trọng quản lý chất lượng giáo dục.
a. Nội dung, mục tiêu và yêu cầu :

- Huy động trẻ đúng và trong độ tuổi ra lớp đạt 100%, tuyệt đối không để tình trạng học sinh bỏ học, nhất là bỏ học trong hè.

- Duy trì tỉ lệ hoàn thành chương trình Tiểu học đạt 100%, tỉ lệ hoàn thành chương trình lớp học đạt ttừ 98% trở lên.
- Đổi mới phương pháp, hình thức tổ chức dạy học. Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy học, đẩy mạnh các phương pháp dạy học tích cực, phương pháp “ bàn tay nặn bột”.
- Quan tâm thường xuyên công tác giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục lịch sử, truyền thống, giáo dục đạo đức lối sống, tinh thần yêu nước; Chú trọng hướng dẫn học sinh phương pháp tự học, tự nghiên cứu, làm việc theo nhóm và các phương pháp dạy học tích cực khác.
- Nâng cao hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông trong quản lí, giảng dạy.

- Đẩy mạnh công tác giáo dục thể chất, giáo dục thẩm mĩ gắn với các hoạt động ngoại khóa. Phối hợp với các cá nhân, tổ chức để triển khai thực hiện công tác “Phổ cập bơi cho học sinh”.
- 100% GV vận dụng tốt các chuyên đề bồi dưỡng chuyên môn, bồi dưỡng thường xuyên vào thực tế giảng dạy.

- Tham gia đầy đủ các phong trào chuyên môn do huyện tổ chức cho Giáo viên và học sinh và phấn đấu đạt giải. (ATGT, Tin học trẻ, vẽ tranh, văn nghệ, viết chữ đẹp, Hội thi nghi thức Đội, hội khỏe Phù Đổng, GVCNG, GVDG ...)

- Tổ chức giao lưu học sinh năng khiếu các môn học ở các khối lớp, thực hiện tốt và có hiệu quả việc kiểm tra, đánh giá, bàn giao chất lượng theo tinh thần TT30 và TT22 của Bộ GDĐT.

    b. Biện pháp thực hiện       

    - Tham mưu có hiệu quả với Chính quyền địa phương, BCĐ/PCGD, XMC trong việc phân luồng, phân tuyến tuyển sinh hợp lý.

    - Phối hợp chặt chẽ với các ban ngành, đoàn thể địa phương trong việc tuyên truyền vận động, giúp đỡ ngay khi học sinh có dấu hiệu bỏ học. Đặc biệt việc phối hợp giữa GVCN với CMHS và Ban đại diện CMHS của lớp trong việc duy trì tỉ lệ chuyên cần của học sinh hằng ngày.

     - Tăng cường công tác kiểm tra chuyện môn, dự giờ thăm lớp, các hoạt động thao hội giảng, sinh hoạt cụm chuyên môn theo kế hoạch của ngành.

     - Thực hiện tốt chương trình giảng dạy theo quy định của Bộ, trong từng tiết học thực hiện linh họat chương trình-nội dung dạy học trên cơ sở tự chủ-tự chịu trách nhiệm của mỗi CB-GV, nhằm đảm bảo tính vừa sức trong học tập của từng học sinh và  đảm bảo yêu cầu không gây quá tải trong kiến thức và trong tiếp thu kiến thức của học sinh . Vận dụng tốt các chuyên đề bồi dưỡng chuyên môn vào thực tế giảng dạy.

     - Sử dụng triệt để ĐDDH hiện có và tự làm, đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin hợp lý  trong dạy học, sử dụng linh họat các hình thức trong dạy học nhằm dạt được yêu cầu tiết học nhẹ nhàng, tự nhiên, hiệu quả, phát huy khả năng sáng tạo, tự học, tự nghiên cứu, tự phát hiện kiến thức của từng học sinh .

     -  Thực hiện tốt chương trình giáo dục ngoại khóa và các chương trình giáo dục lồng ghép: GDATGT, nha khoa, GD môi trường, giáo dục ngoài giờ lên lớp, GD kỹ năng sống, tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh, biến đổi khí hậu ….. 

     -  Đổi mới công tác kiểm tra, đánh giá học sinh theo hướng theo hướng thiết thực, chú ý khả năng vận dụng, kỹ năng thực hành, công khai, công bằng và nghiêm túc trong đánh giá. Quán triệt đầy đủ yêu cầu, nguyên tắc và công khai trong CMHS  việc tổ chức thực hiện đánh giá học sinh theo Văn bản hợp nhất 03/2016/VBHN-BGDĐT của Bộ GD-ĐT. 

- Tăng cường công tác phụ đạo bồi dưỡng học sinh thường xuyên trong năm học, xem đây là trách nhiệm thường trực của mỗi giáo viên, nhất là giáo viên chủ nhiệm lớp.

-  Nâng cao chất lượng công tác chủ nhiệm lớp, tập trung xây dựng kỉ cương, nề nếp lớp học, trường học; chú trọng việc tăng cường công tác giáo dục đạo đức, kĩ năng sống, ý thức bảo vệ môi trường cho học sinh ở mọi lúc, mọi nơi và trong mọi họat động .
- Tổ chức quản lý kiểm sóat chặt chẽ diễn biến chất lượng giáo dục của từng lớp và tòan đơn vị, chú trọng việc xử lý kết quả qua kiểm tra định kì.
Nhiệm vụ 3: Sử dụng hợp lý CSVC- KT trường học, đảm bảo cảnh quan môi trường Sư phạm, nâng cao chất lượng hoạt động thư viện, thiết bị, xây dựng văn hóa đọc sách trong giáo viên và học sinh.

a. Nội dung, mục tiêu và yêu cầu

- 100 % giáo viên và học sinh được đọc sách với nhiều hình thức phù hợp; 100% học sinh đủ sách giáo khoa, ĐDHT tối thiểu theo qui định .

- 100% giáo viên lên lớp sử dụng triệt ĐDDH hiện có và tự làm để phục vụ cho việc nâng cao chất lượng giảng dạy

- Trong năm không để xảy ra mất mất, lãng phí về CSVC, thực hành tiết kiệm điện, nước.

- Trong năm phát triển hợp lý sách tham khảo, truyện đọc các loại. Phát triển tủ sách pháp luật theo hướng cập nhật đầy đủ các bộ luật hiện hành (từ nguồn HĐP của đơn vị), nâng cao chất lượng hoạt động của Thư viện - thiết bị.

- Đơn vị đảm bảo an ninh-an toàn 24/24, không có tệ nạn xã hội xâm nhập vào trong nhà trường. 

- Toàn trường phấn đấu trồng thêm cây kiểng (tập trung loại cây có hoa), mỗi lớp phấn đấu đưa cây xanh vào phòng học.

- Đạt danh hiệu “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”; “Cơ quan văn hóa”.

- Trong năm học mỗi lớp vận động tặng thư viện ít nhất 10 quyển, mỗi giáo viên ít nhất 01 quyển truyện đọc các loại cho thư viện và phấn đấu cuối năm đạt “ Thư viện chuẩn”.      
b. Biện pháp thực hiện
- Thành lập tổ thư viên - thiết bị do phó Hiệu trường phụ trách kịp thời đôn đốc, kiểm tra, giúp đỡ về nội dung, phương pháp tổ chức và hoạt động thư viện thiết bị.

-  Bảo quản và sử dụng tốt nhà vệ sinh, hệ thống nước sạch, xử lý rác thải trong trường học, đồng thời tham mưu với chính quyền địa phương trong việc đảm bảo môi trường xung quanh trường học.

- Tham mưu với Ngành giáo dục và cấp Ủy, Chính quyền địa phương trong việc xây dựng bổ sung một số phòng phục vụ vào năm 2019. 

- Phát động phong trào tặng sách trong học sinh và giáo viên bằng hình thức phù hợp và đạt hiệu quả thiết thực.   
- Tổ chức tốt Ngày hội đọc sách năm học 2018-2019  
Nhiệm vụ 4: Đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, an ninh an toàn, phòng chống có hiệu quả dịch bệnh, tai nạn thương tích và coi trọng việc giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh.

a. Nội dung, mục tiêu và yêu cầu

- Đảm bảo 100% học sinh trong trường học được bảo vệ an ninh, an toàn, không có tai nạn thương tích lớn. Đảm bảo vệ sinh ATTP, tuyệt đối không để xảy ra ngô độc thực phẩm tại trường.

- 100% học sinh được khám sức khỏe định kì trong năm học để kịp thời phát hiện và tư vấn cho CMHS về sức khỏe của học sinh. 

- Đảm bảo nhà vệ sinh sạch sẽ, đảm bảo đủ nguồn nước phục vụ cho nhu cầu vệ sinh của học sinh.

- Thực hiện tốt công tác chăm sóc SKBĐ cho học sinh tại trường, thực hiện tốt chương trình giáo dục nha khoa, thực hành súc miệng, đánh răng, ngậm thuốc flour tại trường.

- Phấn đấu đạt tỉ lệ 100% học sinh tham gia BHYT bắt buộc theo quy định.

- Chú trọng việc giáo dụcphẩm chất đạo đức, lối sống và kỹ năng sống cho học sinh thông qua chương trình dạy học và các hoạt động giáo dục, nhất là việc hình thành và tổ chức hoạt động các Câu lạc bộ.

- 100% học sinh chấp hành tốt đội mũ bảo hiểm khi đi xe máy, xe đạp điện cùng bố mẹ, 35% học sinh đến cuối năm học biết bơi.

b. Biện pháp thực hiện

- Tổ chức có hiệu quả ít nhất 02 mô hình CLB cấp trường: CLB đọc sách, CLB dân vũ, CLB văn nghệ, CLB mĩ thuật và CLB võ thuật, …
- Xây dựng kế hoạch hoạt động NGLL, nâng cao công tác chủ nhiệm lớp và hiệu quả họat động Đội thiếu niên, Sao nhi đồng.Thực hiện tốt "tiết pháp luật" đối với học sinh.

- Phối hợp với ngành y tế của địa phương thực hiện tốt việc khám sức khỏe cho học sinh, kiểm tra vệ sinh ATTP căn tin.

- Tổ chức các hoạt động văn nghệ thể dục thể thao, nhất là hoạt động thể dục giữa giờ hàng ngày.
- Tích cực tham gia “ xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, bảo vệ môi trường trong nhà trường, “Nói không với xả rác bừa bãi giữ gìn  vệ sinh các nhân, ý thức khi sử dụng nhà vệ sinh.
- Tuyên truyền phối hợp CMHS trong việc chấp hành luật giao thông để đảm bảo an toàn giao thông, sắp xếp việc đưa rước của CMHS nhằm hạn chế việc ùn tắc giao thông. Tổ chức cho CMHS cam kết việc tự tổ chức dạy bơi cho con em mình nhằm hạn chế tai nạn đuối nước.

Nhiệm vụ 5: Đổi mới công tác quản lý, đẩy mạnh dân chủ hóa, công khai hóa trong mọi hoạt động. Phát triển đội ngũ nhà giáo.

a. Nội dung, mục tiêu và yêu cầu
- Thực hiện tốt việc quản lí hành chính, chuyên môn, quản lí tài chính tài sản, quản lí và kiểm soát chất lượng dạy học.

- Thực hiện tốt chế độ kiểm tra nội bộ nhằm tăng cường kỉ cương, kỉ luật, hiệu lực và hiệu quả công tác quản lý.
- Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng trong toàn đội ngũ, nhất là công tác phổ biến giáo dục pháp luật, công tác bảo vệ chính trị nội bộ, thực hiện tốt “Ngày giáo dục pháp luật”.

- Hoàn thành việc tự đánh giá hàng năm, thực hiện tốt kế hoạch cải tiến để nâng cao chất lượng các tiêu chí, tiêu chuẩn theo quy định.

- Thực hiện nghiêm Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/4/2008 của Bộ GD&ĐT ban hành qui định về đạo đức nhà giáo và Chỉ thị số 1737/CT-BGDĐT ngày 07/5/2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác quản lí và nâng cao đạo đức nhà giáo.
- Tiếp tục thực hiện kế hoạch đào tạo bồi dưỡng đội ngũ cán bộ quản lí, giáo viên theo yêu cầu công tác.
b. Biện pháp thực hiện
- Xây dựng nội qui cơ quan, văn hóa cơ quan, văn hóa ứng xử, giao tiếp trong trường học, xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ nhằm quản lý hoạt động thu, chi, sử dụng tài chính tài sản hiệu quả, tiết kiệm, kiên quyết không để tình trạng lạm thu trong đội ngũ.
-Thực hiện nghiêm túc chế độ công khai, tổ chức đánh giá, xếp loại Cán bộ quản lí, giáo viên, đánh giá mang tính thực chất, có sự phân hạng làm cơ sở cho việc bình chọn danh hiệu thi đua.
- Thành lập Ban kiểm tra nội bộ trường học để thực hiện việc kiểm tra, tư vấn thúc đẩy và xử lý kịp thời các sai sót trong việc thực hiện nhiệm vụ của từng cá nhân và bộ phận trong nhà trường 
- Thực hiện tốt công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo và tiếp công dân  tại đơn vị, đồng thời tạo điều kiện cho CBGVNV thực hiện quyền khiếu nại, tố cáo theo đúng qui định của Pháp luật và chỉ đạo của Ngành.

- Đẩy mạnh chất lượng và hiệu quả hoạt động của tổ khối chuyên môn, cũng như nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và Cán bộ quản lý giáo dục gắn chặt với việc thực chuẩn nghề nghiệp giáo viên Tiểu học, chuẩn hiệu trưởng phù hợp và nghiêm túc.

- Thực hiện tốt việc phân công, phân nhiệm rõ ràng sao cho dễ kiểm tra, đánh giá, dễ quy trách nhiệm và sử dụng đội ngũ hợp lý, đồng thời thực hiện tốt, kịp thời các chế độ chính sách cho CBGV theo đúng quy định.

- Kiên quyết xử lý các biểu hiện tiêu cực trong dạy thêm, học thêm của giáo viên  trong đội ngũ và trên địa bàn theo qui định.

-  Tăng cường hiệu lực trong quản lý, tăng cường công tác kiểm tra, giám sát nội bộ trường học theo qui định, đồng thời thường xuyên tổ chức cho toàn đội ngũ phê và tự phê bình. Kiên quyết đấu tranh phòng chống tiêu cực và các tệ nạn xã hội xâm nhập vào trường học trong giáo viên và trong học sinh, định kì tổ chức sơ –tổng kết, tuyên dương và nhân rộng cá nhân điển hình, tích cực, đồng thời kiên quyết xử lý, ngăn chặn có hiệu quả –kịp thời các vi phạm của CB-GV.

- Nâng cao trách nhiệm cá nhân của kế toán, thủ quỹ và thủ trưởng đơn vị trong việc thực hiện công tác quản lý tài chính, tài sản của đơn vị, thực hiện nghiêm túc và đầy đủ nội dung công khai tài chính-tài sản theo qui định, để tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức và cá nhân từng cán bộ, giáo viên thực hiện quyền giám sát, chất vấn của mình.

- Thực hiện tốt chế độ kiểm tra nội bộ có liên quan đến việc sử dụng tài chính, tài sản để kịp thời phát hiện và ngăn chặn các biểu hiện sai phạm, thiếu sót trong quản lý, đồng thời xử lý nghiêm các trường hơp vi phạm có liên quan đến tham nhũng, thu vén cá nhân.

- Thường xuyên tổ chức quán triệt các chương trình, Nghị quyết của Đảng, Luật Công chức, Luật viên chức, các văn bản của nhà nước; thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ; Đảm bảo chế độ làm việc 40 giờ theo quy định của Nhà nước.
- Thực hiện tốt chế độ kế họach hóa, công khai hóa và dân chủ hóa trong trường học, kiên quyết đấu tranh phòng chống các biểu hiện tiêu cực như: Quan liêu, tham nhũng, thờ ơ, bảo thủ trong công tác gắn với việc thực hiện tốt “Qui chế dân chủ và công khai” theo quy định của Bộ GD-ĐT.

- Nghiêm túc xử lý đối với Cán bộ- Giáo viên, nhân viên vi phạm quy chế làm việc, vi phạm đạo đức lối sống, đạo đức nghề nghiệp, vi phạm qui chế chuyên môn và vi phạm qui định về dạy thêm, học thêm.
Nhiệm vụ 6: Đẩy mạnh công tác xã hội hóa, nâng cao vai trò Ban đại diện CMHS trường, lớp. 

a. Nội dung, mục tiêu và yêu cầu      

- Củng cố đẩy mạnh hoạt động của Ban đại diện  Cha Mẹ học sinh từng lớp và tòan trường nhằm phối hợp tốt về trách nhiệm trong công tác giáo dục.

- Xây dựng được mối liên kết chặt chẽ giữa PHHS- Nhà trường- Giáo viên trong giáo dục học sinh.

- Tổ chức cho 100% CMHS đánh giá mức độ hài lòng đối với GVCN và BGH vào thời điểm cuối năm học.     

- 100% học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn đủ dụng cụ học tập.     

b. Biện pháp thực hiện
- Tạo điều kiện cho PHHS tham gia đóng góp ý kiến xây dựng nhà trường và giáo viên góp phần nâng cao chất lượng, tinh thần trách nhiệm của nhà trường.

- Tiếp tục phát huy vai trò của Chi hội khuyến học trường học, mở rộng quan hệ với các mạnh thường quân, các nhà hảo tâm để huy động nguồn vật lực, tài lực  chăm lo sự nghiệp Gíao dục.

- Phối hợp chặt chẽ với BCĐ/địa phương, Ban đại diện CMHS, Hội khuyến học các cấp trong việc tuyên truyền, giúp đỡ và vận động học sinh ra lớp; kiểm soát chặt chẽ việc học tập hàng ngày của từng học sinh, phát hiện và ngăn chặn tình trình tự ý bỏ học, trốn học của học sinh.

- Sử dụng kết quả CMHS đánh giá mức độ hài lòng đối với GVCN các lớp, đối với từng thành viên BGH vào thời điểm cuối năm học để tổ chức bồi dưỡng đội ngũ trong hè.

- Tổ chức hoạt động BĐD/CMHS lớp, trường theo đúng quy định Điều lệ Ban đại diện do Bộ GDĐT ban hành.

Nhiệm vụ 7: Tổ chức tốt các phong trào thi đua
a. Nội dung, mục tiêu và yêu cầu
- 100% các lớp tham gia các phong trào thi đua nền nếp, sơ kết hàng tuần và tổng kết theo giai đoạn.

- 100% lớp học xanh, sạch, đẹp. Mỗi lớp tổ chức ít nhất 5 trò chơi dân gian, Ít nhất có 01 CLB hoạt động có hiệu quả.

- 100% CBGV tham gia đăng ký các danh hiệu thi đua, cuối năm phấn đấu đạt: 

+ Đơn vị: Giữ vững đơn vị tiên tiến.

+ Các bộ phận, đoàn thể: Chi bộ (trong sạch, vững mạnh); Đội thiếu niên, Công đoàn (vững mạnh); Thư viện (đạt chuẩn).
+ Cá nhân: Trên 70% đạt danh hiệu LĐTT, có GV đạt danh hiệu CSTĐ cấp cơ sở.

b. Biện pháp thực hiện
- Thành lập Hội đồng thi đua khen thưởng đơn vị ngay từ đấu năm và ban hành quy chế hoạt động rõ ràng.

- Xây dựng biểu điểm thi đua cụ thể cho từng vị trí việc làm, thực hiện việc sơ kết, công khai hàng tháng.

- Thực hiện công khai, dân chủ đối với công tác thi đua, tạo điều kiện để mỗi CB-GV và HS phát huy tối đa năng lực, khả năng sáng tạo và mức phấn đấu, cống hiến cao nhất với ý chí phấn đấu thật sự để đưa đơn vị đi lên.

- Tổ chức tốt các phong trào thi đua và thực hiện tốt việc bình xét các danh hiệu thi đua, hình thức khen thưởng định kì đúng tiêu chuẩn, công khai.
Nhiệm vụ 8: Nâng cao chất lượng họat động của Đội TNTP Hồ Chí Minh, xây dựng Liên Đội vững mạnh.

a. Nội dung, mục tiêu và yêu cầu 

- Thực hiện tốt các chuyên hiệu rèn luyện đội viên;  chương trình họat động và ký kết giao ước thi đua đối với cấp trên
-  Tham gia đầy đủ các họat động, phong trào, hội thi do Hội đồng đội các cấp tổ chức và phấn đấu đạt giải.         

- 100% Đội viên tham gia tốt phong trào kế họach nhỏ gây quỹ Liên Đội và công trình măng non cấp tỉnh .                

- Liên đội phấn đấu giữ vững danh hiệu: Liên đội vững mạnh  

- Tổ chức các hoạt động ngoại khóa, tham quan, du khảo phục vụ các chủ điểm 20/11, 22/12, 08/03, 26/3, 15/5, 19/5, 01/6 và tết Nguyên đán.
- Kết nạp 100% học sinh khối 4,5 và trên 70 % học sinh khối 3 vào Đội.
b. Biện pháp thực hiện
- Nâng cao vai trò của tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh trong công tác giáo dục học sinh đặc biệt là giáo dục ngoại khóa, giáo dục ngoài giờ lên lớp, đồng thời tạo điều kiện để Đội TNTP.HCM khẳng định được vai trò, vị trí trong nhà trường.

- Xây dựng chi đội, liên đội vững mạnh thúc đẩy nền nếp kỉ cương học tập và nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện của đơn vị.

- Đẩy mạnh các hoạt động tập thể, các hoạt động ngoại khóa, phong trào văn nghệ, TDTT để thúc đẩy chất lượng giáo dục kỹ năng sống cho học sinh góp phần thực hiện tốt phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
- Chăm lo, bênh vực, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp cho đội viên, học sinh, khắc phục học sinh chưa ngoan, học sinh khó khăn.
- Nâng cao chất lượng họat động và tham mưu của Ban phụ trách Đội , đặc biệt là vai trò của Tổng phụ trách Đội  với BGH trường, đồng thời phát huy vai trò, trách nhiệm  là anh chị phụ trách đội của từng GVCN và cả Hội đồng Sư phạm trường.

- BGH tạo điều kiện thuận lợi về phân công tổ chức, về thời gian và kinh phí cho họat động của Đội trong suốt năm học, nhất là các họat động tập trung và họat động ngoại khóa.

- Đổi mới nội dung, phương thức họat động Đội, sao nhi đồng nhằm thu hút đông đảo thiếu nhi tham gia xây dựng và tổ chức Đội TNTP.HCM vững mạnh.

- Tích cực tham mưu với các lượng lượng xã hội để hỗ trợ, chăm sóc, giáo dục giáo dục thiếu nhi, đặc biệt là học sinh có hòan cảnh khó khăn, học sinh chưa ngoan , học sinh vi phạm nội quy trường, lớp.
- Định kì tổ chức cho học sinh được trình bày nguyện vọng đối với thầy cô và lãnh đạo nhà trường thông qua mô hình các câu lạc bộ, hòm thư “Những điều em muốn nói”.
2.3. Kế hoạch học sinh 
2.3.1. Năm học 2018-2019
	Khối lớp
	Số lớp
	Số học sinh
	Số học 2 buổi/ngày
	Số HS học tin học
	Số HS học Anh văn 4 tiết/tuần
	Ghi chú

	Một
	2
	75
	75
	
	
	

	Hai
	4
	139
	139
	
	
	

	Ba
	3
	96
	96
	96
	96
	

	Bốn
	4
	146
	146
	146
	146
	

	Năm
	3
	110
	110
	110
	110
	

	Cộng
	16
	656
	656
	352
	352
	


2.3.2. Năm học 2019-2020
	Khối lớp
	Số lớp
	Số học sinh
	Số học 2 buổi/ngày
	Số HS học tin học
	Số HS học Anh văn 4 tiết/tuần
	Ghi chú

	Một
	3
	152
	152
	
	
	

	Hai
	2
	75
	75
	
	
	

	Ba
	4
	139
	139
	139
	139
	

	Bốn
	3
	96
	96
	96
	96
	

	Năm
	4
	146
	146
	146
	146
	

	Cộng
	
	
	
	
	
	


Biện pháp thực hiện 

- Phối hợp chặt chẽ với BCĐ địa phương và các ngành liên quan của địa phương tuyên truyền, huy động 100% số học sinh đúng và trong độ tuổi ra lớp, đồng thời duy trì tốt sĩ số học sinh từng năm học.

- Bố trí tỉ lệ học sinh /lớp theo đúng quy định; duy trì học 2 buổi/ngày và tiến đến tổ chức bán trú.

2.4. Kế hoạch đầu tư cơ sở vật chất và trang thiết bị trường học

- Phòng học: Xây dựng mới 7 phòng học theo lộ trình vào năm 2019.
- Các hạng mục khác: 

+ Nhà vệ sinh: Sơn lại.
+ Nhà xe học sinh: Sơn lại.
+ Xây dựng nhà đa năng (Đáp ứng yêu cầu đạt chuẩn Quốc gia mức độ 1)

- Bàn ghế học sinh: Cần 50 bộ bàn ghế mới thay thế bàn ghế cũ, gãy, mục và hư.

Biện pháp thực hiện:

- Tích cực tham mưu cấp ủy, chính quyền địa phương trong việc quy hoạch mở rộng diện tích và  kinh phí đối với cấp trên trong việc thực hiện kế hoạch.

- Đẩy mạnh công tác xã hội hóa trong việc đầu tư mua sắm các trang thiết bị tối thiểu cho hoạt động dạy học và hỗ trợ một phần kinh phí trong việc thực hiện kế hoạch đề ra.
2.5. Kế hoạch tài chính 

Dự toán thu, chi ngân sách ở trường năm 2019 xây dựng trên cơ sở đánh giá dự toán thu, chi ngân sách nhà nước năm 2018, ước thực hiện năm 2019, các chế độ, chính sách của nhà nước hiện hành và quán triệt quan điểm triệt để tiết kiệm, chống lãng phí.

Trên cơ sở kế hoạch phát triển giáo dục, đào tạo năm học 2018-2019 và các định mức, chế độ, chính sách hiện hành, trường cần xây dựng và tổng hợp dự toán thu, chi.
Biện pháp thực hiện 

- Thực hiện việc thu chi tài chính đúng quy định, tiết kiệm, hiệu quả và công khai.
- Thực hiện bổ sung, điều chỉnh quy chế chi tiêu nội bộ để công tác thu chi tài chính của đơn vị đáp ứng được yêu cầu hoạt động của đơn vị, nhất là việc đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng giáo dục.

- Tăng cường công tác tự kiểm tra công tác thu chi tài chính của đơn vị, kịp thời phát hiện sai sót để điều chỉnh và ngăn chặn, phòng ngừa tiêu cực, lạm thu, lãng phí, tham nhũng trong công tác thu chi.

- Xây dựng kế hoạch thu chi tài chính của đơn vị hàng tháng, đảm bảo cuối năm 2019 đủ kinh phí chi cho hoạt động, Tuyệt đối hạn chế việc chi vượt dự toán được cấp.

- Ưu tiên nguồn kinh phí chi lương, kịp thời đề nghị cấp bổ sung do tăng biên chế, không để tình trạng hụt nguồn kinh phí thực hiện tiền lương.
- Nguồn kinh phí hoạt động ưu tiên chi choa hoạt động chyên môn và phong trào, thực hiện tiết kiệm việc sửa chữa, mua sắm khi chưa thật cần thiết.Kịp thời đề nghị cấp bổ sung kinh phí hoạt động do đơn vị ứng chi khen thưởng cho các phong trào cấp huyện tổ chức.

- Thực hiện tốt việc công khai công tác thu chi tài chính của đơn vị, công khai việc thực hiện chế độ chính sách, kiên quyết xử lý các vi phạm về nguyên tắc thu chi tài chính.

- Đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý việc thu chi tài chính của đơn vị, nhất là việc khai thác, sử dụng có hiệu quả phần mềm kế toán được trang bị.

- Chấp hành tốt chế độ dự toán, quyết toán công tác tài chính đúng thời gian, chính xác về số liệu.
2.6. Kiến nghị 

- Cấp ủy, chính quyền địa phương: Sớm thực hiện việc quy hoạch mở rộng diện tích khuôn viên nhà trường.

- Phòng GDĐT huyện: Điều động bố trí đủ tỉ lệ giáo viên/ lớp và nhân viên theo đúng quy định (nhất là điều động tăng cường do thiếu giáo viên cục bộ: nghỉ bệnh, nghỉ hộ sản)

- UBND huyện, Sở GDĐT và UBND tỉnh: Quan tâm bố trí nguồn vốn mua sắm, đầu tư CSVC (phòng học, nhà đa năng, bàn ghế…)

3. Về công tác giám sát, đánh giá kế hoạch

- Hiệu trưởng có trách nhiệm công khai kế hoạch cho toàn thể HĐSP nhà trường, BĐD/CMHS và cộng đồng tham gia giám sát và đánh giá kết quả thực hiện, nhất là phát huy vai trò giám sát, phản biện, đánh giá của tổ chức Chi bộ Đảng, CĐCS, Ban TTND và tiếp thu các ý kiến đóng góp, phản biện của cộng đồng để bổ sung hoàn thiện kế hoạch trong quá trình thực hiện.
- Định kì (cuối học kì, cuối năm học), trường học có trách nhiệm tổ chức sơ kết đánh giá kế hoạch đề ra, điều chỉnh bổ sung cho phù hợp với tình hình thực tế, đồng thời báo cáo cho cấp ủy, chính quyền địa phương và Phòng GDĐT huyện theo quy định và theo yêu cầu.

Trên đây là kế hoạch phát triển giáo dục năm học 2018-2019 và định hướng năm học 2019-2020 của Trường Tiểu học Thị trấn Cần Giuộc.
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