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   Hiệu trưởng trường TH Thị Trấn Cần Giuộc thông báo đến toàn thể Quí Phụ huynh và Học sinh như sau:

         Học sinh tiếp tục nghỉ học đến hết ngày 28/03/2020.


Phụ huynh và học sinh cần lưu ý cùng nhà trường phòng, chống dịch bệnh Covid-19 theo Khuyến cáo của Bộ Y tế. 


Trong thời gian học sinh không đến trường học do phòng chống dịch bệnh Covid-19, Phụ huynh hướng dẫn học sinh vào hệ thống khohoclieu. longan. edu.vn  để tự học, thường xuyên liên hệ với giáo viên chủ nhiệm để được hướng dẫn thêm cho con em tự học tại nhà.


Hết sức quan tâm, giữ an toàn cho học sinh trong thời gian nghỉ.


Cảm ơn Quí Phụ huynh đã xem Thông báo.

 
Trân trọng!


   Hiệu trưởng


Trần Thị Kim Mầu
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Thực hiện công văn 1254/UBND – VHXH của UBND tỉnh Long An ngày 12 tháng 3 năm 2020,   


Hiệu trưởng trường TH Thị Trấn Cần Giuộc thông báo đến toàn thể Cán bộ, Giáo viên, nhân viên của trường  như sau:

         1.Học sinh sẽ tiếp tục nghỉ học đến hết ngày 28/03/2020.


2.Trong thời gian học sinh nghỉ Cán bộ, Giáo viên , nhân viên sẽ thực hiện các công việc sau:


+ Trực bảo vệ CSVC trường học: Việc này thực hiện theo phân công trong ngày 02/3/2020,  nếu có gì thay đổi Nhóm trưởng sẽ thực hiện phân công lại và báo cho Hiệu trưởng biết. Chú ý mỗi ca trực có ít nhất 5 Giáo viên.

+ Tổng vệ sinh trường lớp: đảm bảo mỗi Cán bộ, Giáo viên, nhân viên đều thực hiện tổng vệ sinh khu vực được phân công ít nhất 3 lần/ tuần. Riêng khuôn viên trường, cổng trường, khu vực rửa tay, hành lang lớp học, phòng bộ môn phải được vệ sinh hàng ngày.

+ Soạn giáo án đưa vào kho học liệu: Các khối lớp tiếp tục soạn giáo án, thẩm định và đưa vào kho học liệu theo yêu cầu tại văn bản 219/PGDĐT-GDTiH ngày 04/3/2020 của Phòng GD-ĐT Cần Giuộc. 

+ Triển khai các văn bản về phòng chống Covid -19 đến tất cả các thành viên trong nhà trường: Hiệu trưởng sẽ gửi văn bản qua email của Tổ trưởng. Tổ trưởng chịu trách nhiệm triển khai đến các thành viên trong tổ, có ghi biên bản họp cụ thể.

Trên đây là Thông báo của trường đề nghị các Quý Thầy cô, anh chị thực hiện nghiêm túc.










HIỆU TRƯỞNG









     Trần Thị Kim Mầu

